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Στην Καλαμάτα σήμερα, την 19η  Απριλίου 2011, ημέρα Μ. Τρίτη και ώρα 13:00 

στο Δημαρχιακό Κατάστημα της  οδού Αριστομένους  28, συνέρχεται στην 09η/2011 

συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Καλαμάτας, μετά την υπ’ αριθμ. πρωτ. 

17369/15-4-2011 πρόσκληση του κ. Προέδρου, που επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.  

 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση αυτή ο κ. Δημήτριος Μπούχαλης, Αντιδήμαρχος 

Καλαμάτας, Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής και από τα τακτικά μέλη οι κ.κ.: 1) 

Βασιλόπουλος Αθανάσιος, 2) Κουδούνης Αργύριος, 3) Μπουζιάνης Παύλος, 4) 

Μπρεδήμας Θεόδωρος, 5) Πολίτης Δημήτριος, 6) Στασινόπουλος Στυλιανός και 7) 

Φαββατάς Δημήτριος.  

 

Δεν παραβρίσκεται  αν και κλήθηκε νόμιμα το τακτικό μέλος  κ. Φωτέας Νικόλαος.  

  

Στη συνεδρίαση παραβρίσκεται επίσης το αναπληρωματικό μέλος της Οικονομικής 

Επιτροπής κ. Μπεχράκης Σταμάτης, ο οποίος συμμετέχει στη συνεδρίαση αυτή, 

αναπληρώνοντας τον κ. Φωτέα Νικόλαο.   

 

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 

συνεδρίασης. 
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Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 9-ii θέμα της ημερήσιας 

διάταξης με τίτλο : 

Διορισμός νομικών συμπαραστατών για υποθέσεις του Δήμου Καλαμάτας – 
Άσκηση  ένδικων μέσων: ii) Έγκριση ή μη άσκησης ένδικων μέσων και 

βοηθημάτων. 

 
Εισηγούμενος το θέμα ο κ. Πρόεδρος αναφέρεται στην από 18-4-2011 εισήγηση του 
Γραφείου Νομικών Συμβούλων του Δήμου Καλαμάτας, η οποία αναλυτικά έχει ως εξής:  
 
 
ΘΕΜΑ : Έγκριση ή μη άσκησης ένδικων μέσων και βοηθημάτων 

 

Κατόπιν σχετικής αγωγής 33 υπάλληλοι του Δήμου Καλαμάτας (με σχέση 

εργασίας ιδιωτικού δικαίου) ζήτησαν να υποχρεωθεί ο Δήμος να καταβάλλει σε κάθε 

έναν από αυτούς το ποσό των 5.808,00 €, ως διαφορά αποδοχών για το χρονικό 

διάστημα από 1-1-2002 έως 31-12-2004 (ειδική μηνιαία παροχή 176,00 €).  

 Επί της άνω αγωγής εκδόθηκε η υπ΄ αριθμ. 21/2007 απόφαση του 

Ειρηνοδικείου Καλαμάτας, με την οποία έγινε εν μέρει δεκτή η αγωγή αυτή και 

υποχρεώθηκε ο Δήμος Καλαμάτας να καταβάλλει σε κάθε έναν από τους  ενάγοντες το 

ποσό των 4.224,00 € εντόκως νομίμως από την επίδοση της αγωγής. 

 Κατόπιν ασκήσεως εφέσεως εκ μέρους του Δήμου κατά της άνω απόφασης 

εκδόθηκε η υπ΄ αριθμ. 54/2010 απόφαση του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Καλαμάτας, 

με την οποία έγινε εν μέρει δεκτή η έφεση του Δήμου και υποχρεώθηκε ο Δήμος να 

καταβάλλει σε κάθε έναν από τους ενάγοντες το ποσό των 2.288,00 € εντόκως 

νομίμως από την επίδοση της αγωγής. Συνοπτικά με την απόφαση κρίθηκε ότι : 

 Η μη καταβολή της ειδικής μηνιαίας παροχής των 176,00 € στους ενάγοντες 

παραβιάζει τη συνταγματικά κατοχυρωμένη αρχή της ισότητας, αφού η παροχή 

αυτή χορηγήθηκε σε μεγάλο αριθμό υπαλλήλων και ως εκ τούτου απέκτησε το 

χαρακτήρα γενικής μισθολογικής προσαύξησης. Περαιτέρω κρίθηκε ότι η 

παροχή αυτή δεν μπορεί να συμψηφισθεί με άλλες παροχές που λαμβάνουν 

δημοτικοί υπάλληλοι (έξοδα κίνησης κλπ), απορρίφθηκαν συνεπώς οι περί του 

αντιθέτου ισχυρισμοί του Δήμου. 

 Ο χρόνος παραγραφής των μισθολογικών κλπ αξιώσεων των υπαλλήλων είναι 

διετής, αρχίζει δε από τη γέννηση της αξίωσης και όχι από το τέλος του 



Συνεδρίαση :  09/2011 Μ. Τρίτη 19/04/2011 ΑΠΟΦΑΣΗ   071/2011 

Πρακτικά Οικονομικής Επιτροπής   3

οικονομικού έτους μέσα στο οποίο γεννήθηκε η αξίωση, έγινε συνεπώς δεκτός 

ο σχετικός λόγος έφεσης του Δήμου. 

 Σε περίπτωση οφειλής ΟΤΑ, το επιτόκιο υπερημερίας που τον βαρύνει δεν είναι 

6 % (η σχετική διάταξη κρίθηκε αντισυνταγματική), αλλά το εκάστοτε ισχύον 

μεταξύ ιδιωτών επιτόκιο. 

 Η ανωτέρω υπ΄ αριθμ. 54/2010 απόφαση του Πολ. Πρωτ. Καλαμάτας, ως 

εκδοθείσα κατόπιν ασκήσεως εφέσεως, είναι πλέον τελεσίδικη, κατά δε αυτής χωρεί το 

ένδικο μέσο της αναίρεσης ενώπιον του Αρείου Πάγου, χωρίς η αναίρεση να 

αναστέλλει την εκτέλεση της απόφασης, εκτός κι αν το Δικαστήριο του Αρείου Πάγου 

αποφασίσει την αναστολή κατόπιν σχετικής αίτησης αναστολής εκτέλεσης. 

 Με σχετικές αποφάσεις του Αρείου Πάγου έχει κριθεί ότι οι δημοτικοί υπάλληλοι 

δικαιούνται να λαμβάνουν την ειδική παροχή του άρθρου 14 του ν. 3016/2002 (ειδική 

παροχή 176,00 €). Υπό αυτό το νομολογιακό καθεστώς τυχόν ασκηθησομένη αίτηση 

αναίρεσης και αίτηση αναστολής με τον επί της ουσίας ισχυρισμό ότι οι ενάγοντες δεν 

δικαιούνται την παροχή, πιθανολογείται ότι θα απορριφθούν.  

Επίσης με αποφάσεις του Αρείου Πάγου έχει κριθεί ότι το επιτόκιο υπερημερίας 

σε περίπτωση οφειλών ΟΤΑ ανέρχεται σε 6 % ετησίως, φρονώ επομένως ότι 

εσφαλμένως έκρινε το αντίθετο η υπ΄ όψιν υπ΄ αριθμ. 54/2010 απόφαση του Πολ. 

Πρωτ. Καλαμάτας. 

Επειδή σύμφωνα με το άρθρο 72 του ν. 3852/2010 η Οικονομική Επιτροπή 

αποφασίζει για την άσκηση όλων των ενδίκων βοηθημάτων και των ενδίκων μέσων, 

προκειμένου δε για μισθολογικές απαιτήσεις κάθε μορφής, περιλαμβανομένων και των 

επιδομάτων, δεν είναι δυνατή η παραίτηση από την άσκηση ενδίκων μέσων, ο 

δικαστικός συμβιβασμός και η κατάργηση δίκης, εκτός από τις περιπτώσεις που το 

νομικό ζήτημα έχει κριθεί με απόφαση ανωτάτου δικαστηρίου. 

Επειδή με σχετικές κατά το παρελθόν εγκυκλίους του Υπουργείου Οικονομικών 

προς τους ΟΤΑ έχουν δοθεί οδηγίες ειδικά για μισθολογικές απαιτήσεις και επιδόματα 

να εξαντλούνται τα ένδικα μέσα. 

Για τους ανωτέρω λόγους φέρεται ενώπιόν σας το άνω θέμα για την άσκηση ή 

μη αίτησης αναίρεσης και αίτησης αναστολής κατά της υπ΄ αριθμ. 54/2010 τελεσίδικης 

απόφασης του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Καλαμάτας. 

Ο νομικός σύμβουλος του Δήμου Καλαμάτας 

 (Χαράλαμπος Θ. Δημητρόπουλος) 
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Η Οικονομική Επιτροπή μετά από διαλογική συζήτηση, αφού λαμβάνει υπόψη της τα 
προαναφερόμενα, τη δήλωση ΛΕΥΚΗΣ ψήφου από τους κ.κ. Μπρεδήμα, Φαββατά και 
Μπεχράκη, κατά πλειοψηφία,  
 

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι 
 
Εγκρίνει την άσκηση αναίρεσης και αίτησης αναστολής εκτέλεσης κατά της 
υπ’ αριθμ. 54/2010 τελεσίδικης απόφασης του Πολυμελούς Πρωτοδικείου 
Καλαμάτας με την οποία έγινε εν μέρει δεκτή η έφεση του Δήμου και 
υποχρεώθηκε ο Δήμος να καταβάλλει σε κάθε έναν από τους ενάγοντες το 
ποσό των 2.288,00 € εντόκως νομίμως από την επίδοση της αγωγής, 
σύμφωνα με όσα αναφέρονται στην από 18-4-2011 εισήγηση του Γραφείου 
Νομικών Συμβούλων του Δήμου Καλαμάτας, η οποία αναλυτικά 
καταχωρείται στο ιστορικό της απόφασης αυτής. 
 
 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως 
ακολουθεί : 

Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ           ΤΑ ΜΕΛΗ 

Δημήτριος Μπούχαλης   1. Βασιλόπουλος Αθανάσιος  

  2. Κουδούνης Αργύριος 

  3. Μπεχράκης Σταμάτης  

  4. Μπουζιάνης Παύλος  

  5. Μπρεδήμας Θεόδωρος 

  6. Πολίτης Δημήτριος 

  7. Στασινόπουλος Στυλιανός 

  8. Φαββατάς Δημήτριος 

 
Ακριβές Απόσπασμα 

Καλαμάτα 1 Ιουνίου 2011 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΜΠΟΥΧΑΛΗΣ 
(ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ) 

 


